



POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek oponenta

Autorka práce: Simona Lipková

Název práce: Legalizace adopce dětí stejnopohlavními páry v České republice: analýza rámců

Autor posudku: Mgr. Veronika Rudolfová, Ph.D.

Autorka jako téma své bakalářské práce zvolila problematiku legalizace adopce dětí stejnopohlavními páry v České republice. Téma homosexuálního partnerství je/bylo v České republice frekventovaně diskutované. Vzhledem k přijetí zákona o registrovaném partnerství se dá očekávat, že diskuse o dalších souvislostech s tímto tématem spojených (a problematika legalizace adopce dětí mezi ně nepochybně patří) následují a budou následovat. Zvolené téma je tedy aktuální a v budoucnu bude na veřejné scéně velmi frekventovaně diskutováno. Jako přínosné lze označit i fakt, že autorka na problematiku nahlíží optikou teorie rámců, která nebývá, pro analýzu politik, či nastolování agendy často využívána (s výjimkou mediálních studií).

Autorka stanovila jako svůj hlavní cíl „identifikovat jednotlivé rámce, které spolu soutěží/soutěžily na poli adopce dětí stejnopohlavními páry v ČR“, dalším cílem byla analýza situace a legislativního ukotvení a postoje veřejnosti v oblasti osvojování dětí stejnopohlavními páry v ČR. Oba tyto výzkumné záměry jsou v práci dobře prezentovány a v rámci rozsahu bakalářské práce i zodpovězeny.

Práce je velmi dobře strukturována. Zkoumaná problematika je dobře definována, včetně klíčových pojmů. Autorka vychází z přehledně zpracované teoretické základny, která je dále aplikována. Pro subjektivní a hodnotové téma jakým adopce dětí homosexuálními páry je, by bylo zajímavé více využít pojetí rámování Roberta Entmana, který je zmíněn na str. 10. V případě rozšíření tématu na diplomovou práci by bylo vhodné využít více primárních zdrojů (např. autoři Goffman, Tankard, Kahneman, Tversky).

V závěru autorka sebekriticky hodnotí slabá místa výzkumu i své práce. Tyto náměty může zapracovat do své diplomové práce. Pro další výzkum na dané téma by jistě bylo zajímavé sledovat vývoj zarámování problematiky nejen v ČR, ale i v mezinárodním kontextu.

Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě a hodnotit ji známkou „výborně“.

Datum: 30.5.2016

Podpis: Mgr. Veronika Rudolfová, Ph.D.